

敕勒川绿地小学腾飞路校区教师李林梅：

学习型教师是孩子最好的引路人



□文/图 呼和浩特晚报记者 丁晨



“仰望星空，脚踏实地，用微光照亮微光，一起靠近光，成为光。”这是敕勒川绿地小学腾飞路校区教师李林梅的人生信条。在22年的教学生涯中，她始终以一名优秀教师的标准严格要求自己，爱岗敬业，团结同事，关心、爱护学生，工作认真负责，一丝不苟，处处以身作则。

孜孜不倦 提升教师自身素养

为了适应新时代要求，培养出具有创新精神和实践能力的人才，让学生掌握高效的学习方法。李林梅利用课外时间，坚持学习新的教育教学方法，提升自己的职业素养和教学水平。

在内蒙古大学组织的培训中，李林梅结缘于思维导图课程，并被深深地吸引。于是连续2年，李林梅利用晚上、周末、假期的时间进行了线下和线上双重课程的学习，绘制了上千幅思维导图，完成了老师布置的大量作业。功夫不负有心人，通过导师的重重考核，她终于在2019年取得了博赞·思维导图双师证。对思维导图深深着迷的她又继续学习了思维导图的升级课程，将学科知识的内在架构和学科思维的建构课程有效融合在一起。

今年暑假，李林梅又参加了《刘灌源学科思维导图课程和思维可视化课程》的培训，在学习中和专家研讨交流了学科思维导图在教学中的正确运用和重要性，很多观点得到了专家的认可和肯定。再次的深度学习，让李林梅深深体会到教师思维发展水平的重要性。

在这期间，李林梅绘制了“小学语文12册课文的思维导图集”“小学语文12册的作文思维导图集”“小学阶段52节作文思维导图集”，部分内容已胶印成册放入了学校资料册，成为了学校的共享材料，便于老师们学习、共享、参考。

同时，李林梅还做了许多课程，如“师资学科思维导图培训课程”“思维导图初级课程”“思维导图升级课程”“思维训练课程”等。上学期，李林梅又申报了内蒙古自治区教研室教学专项课题《用思维导图丰富语文课程内容和形式的探索研究》，老师们积极加入到她主持的课题中，并且已经通过了初审，开启了对思维导图的深入研究。

学而创新 创设学校品牌课程

本学期，李林梅成立了“腾飞思导试验基地”，准备带领学校骨干教师走在教学前沿，带着老师们去创新，带着学生们高效学习。

“腾飞思导试验基地”的老师们根据“一校一品一特色”办学宗旨，围绕品牌课程体系（启航、启智、启程）设计了腾飞微课堂。面向一年级新生的“启航课程”在学校微信公众号上推出以后，学生和家长反馈特别好，相比传统的文字宣传形式，思维导图的框架更清楚，重点更突出，逻辑也更清晰，再加上是用图文结合的形式呈现，像一幅画刻在了脑海里，更便于家长和学生一目了然，深入理解，为学生们尽快适应小学生活起到了很好的引导作用。

李林梅针对二至四年级的学生设计了“启智课程”，针对五年级和六年级学生设计了“启程课程”，为他们更好地适应新学段量身定制了解决方法。

几年来的坚持学习，李林梅坚持做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师，践行着新时代的教师要时刻铭记教书育人的使命，诠释了“那些看似不起波澜的日复一日，会突然在某一天让人看到坚持的意义”。



□文/图 呼和浩特晚报记者 李蒙

李睿桐是赛罕区敕勒川绿地小学的学生，她担任班级中队长及学校少先队副大队长的职务，同时兼任校红领巾广播站广播员和解说员，多次获得学校“阅读之星”、“优秀学生”、“数学实力星”和“优秀少先队小干部”称号，是一个品学兼优、健康向上、积极进取的新时代好少年。2022年，李睿桐被选树为呼和浩特市“新时代好少年”，并获得了内蒙古自治区2021—2022年度“红领巾奖章”四星章。今年，她被授予2023年度内蒙古自治区“新时代好少年”称号。

李睿桐从小就热爱中华优秀传统文化，在幼儿时期就熟读各类国学启蒙书籍，她最喜欢的一本书

新时代好少年李睿桐：

坚持不懈做好每件事

就是《写给青少年的党史》，她不断从书本和实践中汲取先锋模范和英雄人物的精神力量。

2021年，李睿桐在自治区、呼和浩特市、赛罕区三级铸牢中华民族共同体意识暨校园文化建设现场会中担任解说员。为了更好地向参会代表介绍校园建设和学校铸牢中华民族共同体意识教育主题活动开展情况，她在课余时间深入校园的每一个角落，熟悉相关情况，反复练习解说词，并参加了中队举办的“民族团结一家亲”活动。李睿桐还参加了庆祝建党百年大型交响诗画《大青山》的演出，因为排练时间短，她常常利用放学后的时间，为了不影响排练又不耽误学习，她经常趴在舞台上、化妆间完成作业，做到了排练、学习两不误。

李睿桐说：“我从小就爱好体育运动，滑雪、羽毛球、乒乓球、马术等都是我的强项。5岁时，我喜欢上了乒乓球，虽然训练艰苦，但我会坚持到底。长期的体育训练，让我知道不懈拼搏、锲而不舍才能取得成功。”

李睿桐热爱学习，面对日益增加的学习任务，她没有一味当“书虫”，始终对声乐、朗诵、绘画、口才抱有极大兴趣。2020年，李睿桐在内蒙古足球

盛典晚会上担任歌曲《不忘初心》的小领唱，还通过了中国音乐学院少儿歌唱5级考试。2019年，李睿桐在内蒙古广播电视台少儿频道“草原娃赞家乡”少儿春晚中获得“最佳小演员”荣誉称号。李睿桐还在2019年草原文化节大型朗诵节目《复兴之路》、“你好·2020”内蒙古广播电视台新春诗会等大型活动中登台亮相，并两次登上呼和浩特广播电视台《校园》栏目进行朗诵表演。李睿桐先后荣获第四届“巅峰诵读”呼和浩特赛区决赛小学A组银奖、第十二届“少年儿童电影配音大赛”内蒙古分赛区儿童组银奖。2018年，李睿桐在第八届内蒙古中小学师生绘画大赛中获得优秀奖。

“少年强，则国强”。李睿桐用自己的实际行动展示了新时代少年的优秀风采，是值得广大少年学习的好榜样。

新时代
好少年

